

ДАНИ ФОТОГРАФИЈЕ У СРБИЈИ – „ЧАЧАК 2015”

Програм излета

(Недеља - 28. јун 2015)

7:30 ▪ Полазак аутобуса са паркинга иза Дома културе.

8:00 ▪ Долазак на брдо Љубић - споменик Танаску Рајићу. Мали час историје.

- Доручак.

• На брду Љубић налази се меморијални комплекс посвећен бици на Љубићу, који је 1983. године проглашен за знаменито место од изузетног значаја. Комплекс се састоји од граничне споменика Танаску Рајићу и новоизграђене православне цркве посвећене светом кнезу Лазару. У њеној унутрашњости се налазе мошви преузети из тзв. Призренског пашоса, тј. украсни орнаменти из задужбине цара Душана, манастира светих Архангела код Призрена.

10:00 ▪ Полазак са Љубића, преко Прељине за Прислоницу.

10:30 ▪ Долазак у Прислоницу. Обилазак комплекса манастира Вујан.

• Манастир Вујан се налази у селу Прислоница на шумовитим падинима планине Вујан и посвећен је светом Архангелу Михајлу. Својим изледом доминира живописном околином. Према мишљењу историчара манастир потиче из средњег века, с тим што је његов првобитни назив био Обровин, који је настао је у доба Немањића. Манастир су Турци срушили 1597. године, а овај данашњи обновио је, 1805. године, Никола Милићевић – Луњевица и Радисав Милошевић из Прислонице. Црква је живописана 1808. године. Украшавање иконостаса обавили су чувени зографи браћа Јермија и Стојан Михајловић. У пригради манастира сахрањени су легендарни јунаци овог краја и неуморни ратници првог Турака у Првом и Другом српском устанку, војводе Лазар Мушај и Никола Луњевица. У цркви манастира Вујан чува се икона св. Архангела Михаила из 1808. године, а поред ње вредна је и икона која представља Исуса Христа, из XIX века.

12:00 ▪ Наставак путовања, преко Г. Милановца и Сврачковаца за Горњу Црнућу, са успутним паузама за снимања и освежења према потреби и договору.

13:00 ▪ Долазак Г. Црнућу. Посета кући Милоша Обреновића.

• Милошев конак је кућа српског кнеза Милоша Обреновића, која се налази у Горњој Црнући у оштини Горњи Милановац, 2000. године постаје споменик културе од изузетног значаја за Србију. Горња Црнућа се може сматрати за прву, привремену престоницу, одакле је Милош Обреновић владао Србијом око две године. Ова кућа је од изузетног значаја јер је у њој донета одлука о подизању Другог српског устанка. Спална соба садржи којеје докумената, фотографија и репродукција неколико оригиналних експоната везаних за устаначки период, а у једном делу конака сачувана је аутентична атмосфера са омишљем и намештајем из тог времена.

14:00 ▪ Наставак путовања ка манастиру Враћевшница.

- Долазак у манастир. Обилазак манастирског комплекса (Црква Св. Ђорђа, манастирска ризница, споменички садржаји). Шетња (факултативно) до видиковца изнад манастира.

- Ручак.

• Манастир Враћевшница се налази на путу Г. Милановац – Крајевцац, у месту Враћевшница, у турској шуми подно планине Рудник. Саграђен је 1428. године, а живопис је завршен 1431. Кшиор манастира је био Радич Поспуловић, српски власелин, који је одрастао и живео на двору цара Лазара Хребељановића и до краја живота остао је у пријатељству са његовим сином кнезом Стефаном Лазаревићем. Израдња манастира је била велика захвалница Богу због што што су се по предању мештани оближње села са Косовској боја враћили сви до једној живи и здрави, па је стога челник Радич подигао манастир, а селу дао име Враћевшница. Меленције Павловић, први српски митрополит у обновљеној Србији и игуман манастира Враћевшница, после лишурије на Цвети 1815. причестом је кнеза и устанике, који су после причешћа, у зору, оштили у Таково и дошли Други српски устанак. Игуман Меленције одиграо је важну улогу и у чувеном боју на Љубићу, када је после побијене вође Танаска Рајића, организовао напад на Турке који су се дали у бекство. Манастир је имао бурну историју. Вожд Карађорђе често је долазио у Враћевшницу. Године 1812. сазвао је скупшину у манастиру у вези Букурештанској мира. Скуп је присуствовао и изасланик руског цара Александра Првог, који је вожду и другим народним старешинама поделио руске ордене. У пролеће 1818. кнез Милош је у Враћевшници сазвао народну скупшину и на њој одредио Крајевцац за српску престоницу. Крај цркве Св. Ђорђа налази се гроб Милошеве мајке, у народу познате као баба Вишња. На задњој страни манастирског комплекса 1978. саграђена је нова зграда у којој је манастирска ризница у којој се чувају значајни предмети, међу којима се истичу иконе, делови намештаја породице Обреновић, портрет кнеза Милоша, рад чувеног сликара Ђуре Јакишића, бакрописна плоча са представом манастира из XVIII века. На сирашу зграде се налази зимска кайела, коју је фрескама осликао познати сликар и универзитетски професор из Горње Милановца Жарко Вучковић. Манастир је данас женски (био је мушки до 1935.), а монахиње из овог манастира су познате по производњи изванредног меда.

16:00 ▪ Полазак из манастира.

Повратак за Чачак, преко села Враћевшница, Доње и Горње Врбаве, Г. Милановца и Прељине. Успутна задржавања за снимања и освежења према потреби и договору.

Напомена: Цена програма, за учеснике на излету, износи 1000 дин.

Ценом је обухваћено следеће:

Превоз, „освежење” шоком вожње, пикник доручак на брду Љубићу, ручак – јосни у манастиру Враћевшница (кафа, сок, ракија, суја, слана јића, јасуљ пребранац, салаша, колач).

Пријаве за излет примате се на e-mail Клуба, или лично у Клубу, до петка 26. јуна.